

# Выйти из спирали. И не попасть в новую

Дмитрий ЕРМАК,  
редактор отдела экономики

Концовка минувшего года и начало текущего свидетельствуют, что экономическим властям удалось вывести страну из инфляционной спирали. В декабре рост цен замедлился до 2,3%, а в январе составил 1,9%. В последний раз месячная инфляция в таких пределах была зафиксирована в марте 2011 года. Впрочем, говорить об устойчивом изменении тенденции, судя по всему, пока рано. Высокие девальвационные и инфляционные ожидания в Беларуси по-прежнему сохраняются.

## Ценовые перекосы

Одна из важнейших целей макроэкономической политики в текущем году – снижение инфляции. Она запланирована на уровне 19–22% против 108,7% в 2011-м. От выполнения этой задачи во многом будет зависеть реализация других параметров прогноза социально-экономического развития страны.

Замедлить инфляцию в последние месяцы удалось за счет расширения зоны административного контроля за ценами, а также стабилизации валютного курса и ужесточения денежно-кредитной политики.

По прогнозу Минэкономики, инфляция должна замедляться и дальше, поскольку курсовое влияние на цены сегодня практически равно нулю. Все прекрасно помнят, что в 2011-м цены раскручивала девальвация национальной валюты, ставшая следствием дисбалансов внешней торговли и мягкой денежно-кредитной политики последних лет. Поэтому в процессе сдерживания роста инфляции многое будет зависеть от ситуации на валютном рынке.

Производители не очень оптимистичны в своих оценках по поводу замедления цен. Как

*Изменение потребительских цен и цен производителей промышленной продукции, в % к декабрю 2008 года*

